

Школьный экспресс

Выпуск
№ 1

Сентябрь 2024 г.

Газета выходит с сентября 2014 г.

В этом выпуске:

1. С началом учебного года!
2. Первый урок в новом учебном году «Нам есть чем гордиться, нам есть что беречь!».
3. День народнага адзінства.
4. Советы учащимся для успешной учебы
5. Телефон доверия.
6. В школу с улыбкой.



2 сентября учащиеся Гринковской базовой школы выстроились на торжественную линейку, посвященную Дню

Поздравил ребят с началом учебного года директор школы Борель Сергей Павлович



Главными виновниками торжества были, конечно же, четверо первоклашек со своей первой учительницей Свняк Ирриной Иосифовной.



Тема нашего первого урока в новом учебном году: «Нам есть чем гордиться, нам есть что беречь!».



"У нас есть главное, что мы должны сохранить и передать потомкам, — это наша любимая родина, наша Беларусь. Нам не надо чужого, свое благополучие мы создадим сами, своим трудом и на своей земле" Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко



Современная Республика Беларусь – это мирное, суверенное и независимое государство, а труд народа направлен на созидание и дальнейшее развитие нашей страны. Мы по праву можем гордиться достижениями наших соотечественников.



Традиционно первый урок в новом учебном году посвящен нашей Родине.

Республика Беларусь – это:

- суверенное независимое государство с многовековой историей и культурными традициями;
 - страна, имеющая большие достижения в разных сферах: высокий уровень образования, медицины, культуры; развитая промышленность и сельское хозяйство; развитая IT-сфера и развивающаяся космическая отрасль;
 - страна, в которой каждый гражданин чувствует себя в полной безопасности;
 - страна которая живет в мире и делает все возможное для его сохранения на международной арене.
- Белорусам есть чем гордиться и очень важно сохранить все хорошее, что есть в нашей стране, для следующих поколений.

2024 год имеет свои особенности:

- 80 лет назад Беларусь была освобождена от немецко-фашистских захватчиков;
- 30 лет назад в нашей стране состоялись выборы первого президента Республики Беларусь.
- объявлен Годом качества.





На протяжении истории человечества количество стран и их границы часто менялись. На Земле насчитывается до 4 тыс. народностей и народов. При этом на сегодняшний день в мире существует около 200 общепризнанных государств. Из этой статистики очевидно, что лишь малая их часть имеет собственную государственность. Белорусы – один из таких народов!

17 сентября наша страна празднует День народного единства, приуроченный одному из важнейших событий белорусской истории – воссоединению в 1939 году Западной Беларуси и БССР (это произошло 85 лет назад). Этот праздник был утвержден в 1939 году как «день освобождения трудящихся Западной Беларуси от польских панов». Последний раз в СССР он был отпразднован в 1949 году. Но затем был отменен, так как «территориальные вопросы не должны были омрачать дружественные отношения между СССР и Польшей».

17 сентября 2021 г. этот праздник стал государственным в Республике Беларусь. «17 сентября, в день начала судьбоносного освободительного похода Красной армии, мы отмечаем один из самых главных государственных праздников – День народного единства. Единства, закаленного самоотверженной борьбой за свое национальное достоинство... Как тогда, так и сегодня единство для нас – главное условие сохранения и жизни нашего государства. А значит, вопрос выживания нас как нации» (А.Г.Лукашенко).

17 сентября на единых уроках в 1 – 4 и 5 – 9 классах, посвященных 85-летию воссоединения Западной Беларуси и БССР учащиеся осознавали смысл и значения государственного праздника – День народного единства, важность сплоченности белорусского народа для сохранения сильного и независимого государства; учились уважительному отношению к историческому прошлому Беларуси; развивали в себе гражданственность, патриотизм, ответственность и готовность действовать во благо своей Родины.

После проведенных уроков ребята осознали следующее:

- вот уже 85 лет белорусский народ един территориально и духовно. Никто не вправе сказать, что кто-то, кроме нас самих, решает судьбу нашей свободной Родины;
- главным условием сохранения независимости Беларуси и приумножения достигнутого является единство общества и государства. В его основе нерушимость конституционного строя, патриотизм, консолидация усилий государства, общества и граждан по реализации и защите национальных интересов; приверженность традиционным ценностям белорусского общества; созидательный труд и верность выбранному пути.
- мы, белорусы – единая нация, которая выбрала свой собственный путь развития и твердо его придерживается. Наша сила – в единстве. Когда мы едины – нам не страшны никакие испытания;
- многое в развитии нашей страны зависит от молодежи, от каждого из нас.

А.Г.Лукашенко 17 сентября 2022 г. заявил: «Нас не будут толкать то влево, то вправо, делить и резать, если мы будем жить на своей земле, будем ее ценить, никому не отдавать и будем свято хранить свой суверенитет над этой территорией!».



Пажарыцкая Дар'я, 9 клас

Советы учащимся для успешной учебы



Приходи в школу с хорошим настроением. Если учиться с желанием, больше запомнишь и больше узнаешь.

Помогай своей школе, учителям и товарищам.

Юмор помогает жить и учиться

Ставь перед собой реальные цели и добивайся успеха.

Будь любознательным.

Не отступай перед трудностями.

Планируй свое время.

Приступая к занятиям, преодолевай свою лень и мобилизуй свою волю.

Поставь себе цель надолго запомнить материал.

Если сел за занятия, не отвлекайся!

Составь план предстоящей работы.

Организуя свое рабочее место (прветренное помещение, хороший свет, тишина, необходимые книги, инструменты и порядок на столе)

Изучай материал с желанием понять и запомнить.

Старайся глубоко осмыслить материал, понять суть. Результат занятий во многом зависит от того, насколько хорошо ты понимаешь материал.

Заучивай и повторяй материал небольшими дозами.

Если ты не можешь решить задачу, отложи ее, займись другим заданием и вернись к задаче позже.

При изучении материала записывай основное, составляй таблицы, схемы.

Лучший способ запомнить материал — записать его в виде конспекта (краткое изложение).

Лучше чередовать изучение предметов гуманитарного и естественно-технического циклов.

Создавай смысловые образы, опоры и группируй материал.

Выученный материал необходимо повторять.

Не забывай делать перерывы (после 45 минут занятий 5–10 минут отдых), физкультминутки и упражнения для глаз.

Съешь фрукт — решишь задачку. Фрукты и свежие овощи помогают мыслить.

Забывайте ненужную информацию.

Тренируйте ваш мозг. Как мускулы дрябнут без физических упражнений, так и мозг слабеет без умственных усилий.

Чтобы иметь силы учиться интеллектуально, нужно поддерживать свои физические силы и здоровье.

Телефон доверия: экстренная психологическая помощь

Если Вы оказались в сложной жизненной ситуации, то помните – всегда есть люди, готовые помочь!

Для вас всегда работает
телефон доверия – 170

Срочная консультация психолога поможет Вам разобраться с кризисной ситуацией (понять её причины, найти пути решения, определиться с дальнейшими действиями); активизировать в себе ресурсы для преодоления трудностей и вернуться к полноценной жизни.

Экстренная психологическая помощь
оказывается
КРУГЛОСУТОЧНО и АНОНИМНО



Звонок бесплатный

В школу с улыбкой!

Тааак...
к школе всё купила-
дневник,
ремень и
валерьянку.



Первый урок:
- Дети, давайте
проверим, вы ничего
не забыли за лето!
- Тётя, вы кто???

Лях Егор, 7 класс

Наш адрес: аг.Гринки, ул. В.Лобача, 5.

Главный редактор: Н.Г.Русак

Члены редколлегии: Смяян В., Пожарицкая Д., Надеев Е., Лях Е.

Выходит на белорусском и русском языках один раз в месяц.